
 
R E P U B L I K A  E  S H Q I P Ë R I S Ë 

AUTORITETI I KONKURRENCËS 
 

 

VENDIM 

 

Nr. 474 , datë  14.09.2017 

  

 Për  

“Autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve, 

detyrimeve dhe marrëdhënieve ligjore të ndërmarrjes Veneto Banca S.p.A nga Intesa 

Sanpaolo S.p.A ” 

 

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e: 

Juliana           LATIFI  Kryetare 

Eduard           YPI  Zv/Kryetar 

Koço            BROKA Anëtar 

Iva           ZAJMI  Anëtare 

Leida           MATJA  Anëtare 

 

Në mbledhjen e tij të datës 14.09.2017, shqyrtoi çështjen me: 

 

Objekt:    Shqyrtimin e raportit të Sekretariatit mbi autorizimin e përqendrimit të 

realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve, detyrimeve dhe 

marrëdhënieve ligjore të ndërmarrjes Veneto Banca S.p.A nga Intesa 

Sanpaolo S.p.A. 

 

Baza ligjore:  Ligji Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i 

ndryshuar, neni 24, germa d, nenet 2, 10 - 12, dhe neni 16  dhe  Kreu IV  

“Procedurat për kontrollin e përqendrimeve” nenet 53 - 64, Rregullorja 

“Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”, 

Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” dhe formulari i 

thjeshtuar “Për njoftimin e përqendrimit”.  

 

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm si dhe 

raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë, mbi njoftimin e përqendrimit nëpërmjet 

blerjes së disa aseteve, detyrimeve dhe marrëdhënieve ligjore të ndërmarrjes Veneto Banca 

S.p.A nga Intesa Sanpaolo S.p.A  

 

VËREN SE: 
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1. Transaksioni dhe përqendrimi. 

 

Pranë Autoritetit të Konkurrencës (AK) në datën 28 korrik 2017, me shkresë Nr. 330 Prot, 

është depozituar Formulari i Thjeshtuar i Njoftimit të Përqendrimit  si dhe janë depozituar 

dokumente dhe informacione në lidhje me blerjen e disa aseteve, detyrimeve dhe 

marrëdhënieve ligjore të ndërmarrjes Veneto Banca S.p.A (Veneto) nga Intesa Sanpaolo 

Bank S.p.A. (Intesa). 

 

2. Palët në transaksion 

 

Blerësi: Intesa Sanpaolo S.p.A është një shoqëri e regjistruar në Itali, me adresë: Piazza San 

Carlo, Torino, Itali. Intesa Sanpaolo S.p.A është shoqëria mëmë e Intesa Sanpaolo Group 

("ISP Group"), një nga grupet më të mëdhenj bankare italiane. ISP Group është i pranishëm 

në Shqipëri nëpërmjet filialit në pronësi të plotë të tij, Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA 

 

Shitësi/Targeti: Veneto Banca S.p.A. është një shoqëri që është themeluar dhe që funksionon 

në bazë të legjislacionit italian, me seli në Piazza G.B. Dall`Armi 1, 31044 Montebelluna, 

Treviso Itali.  Veneto Banca Group është i pranishëm në të gjithë Italinë dhe jo vetëm, ajo 

vepron gjithashtu edhe ne disa vende të Evropës Lindore. Në Shqipëri ajo operon nëpërmjet 

filialit të saj Veneto Banka SHA. 

 

Njoftimi ka të bëjë me blerjen nga Intesa Sanpaolo S.p.A. të disa aseteve, detyrimeve dhe 

marrëdhënieve ligjore të Banca Popolare di Vicenza S.p.A. ( BPVI), në likuidim 

administrativ të detyrueshëm, dhe Veneto Banca S.p.A., në likuidim administrativ të 

detyrueshëm.  

 

Transaksioni në përgjithësi është mjaft kompleks dhe parashikon një sërë veprimesh që duhet 

të kryhen nga Qeveria Italiane, Ministria Italiane e Financave, Banka e Italisë dhe së fundmi 

nga Banka Qendrore Evropiane dhe Komisioni i BE-së.  

 

Të gjitha këto autoritete punuan ngushtë për të përfunduar  procesin në një kohë shumë të 

shkurtër dhe për të siguruar një tranzicion të qetë dhe vazhdimësinë e biznesit për asetet 

italiane dhe të huaja të BPVI dhe Veneto Banca.  Shteti Italian ka zgjedhur Intesën si blerës 

përmes një procedure të hapur, të drejtë dhe transparente të shitjes. Shteti Italian do të japë 

injektime në para prej rreth 4.785 miliard euro dhe garanci shtetërore deri në përafërsisht 12 

miliard euro, veçanërisht për financimin nga Intesa të masës së likuidimit. 

 

Intesa Sanpaolo S.p.A. ka paguar një çmim simbolik prej 1 euro për Kombinimin e Aseteve 

Target. 

 

3. Xhiro për vitin 2016 
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 Xhiro totale në tregun ndërkombëtar1 është XXXXXXXXX Lekë: 

o Intesa Sanpaolo S.p.A: XXXXXXX Є2 = XXXXXXXX  Lekë 

o Veneto Banca S.p.A.: XXXXXXX Є 3 =  XXXXXXXXX Lekë 

 

 Xhiro totale në tregun e brendshëm është XXXXXXXX Lekë:   

o Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA4:  XXXXXXXXX Lekë 

o Veneto Banka SHA5:  XXXXXXXXXX Lekë 

 

Palët në transaksion plotësojnë kriteret e xhiros së përcaktuar në nënin12, pika 1 të Ligjit Nr. 

9121, datë 28.07.2003 “ Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar dhe si rrjedhojë ky 

transaksion është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës. 

 

4. Analiza e konkurrencës 

 

Intesa Sanpaolo S.p.A6 është mëma e Intesa Sanpaolo Group, një nga grupet më të mëdhenj 

bankar në Itali.  Intesa Sanpaolo S.p.A është prezente dhe operon në Shqipëri me filialin e 

zotëruar tërësisht prej saj, Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA. 

 

Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA është një bankë kryesore në vend që u ofron 

kompanive, klientëve institucionalë e privatë me të ardhura të larta si dhe klientëve individë 

e biznese të vogla e të mesme zgjidhje të arsyeshme përmes shërbimeve e produkteve të saj. 

Banka i ofron shërbimet e saj përmes një rrjeti prej 32 degësh në qytete të ndryshme të vendit 

dhe vazhdon të zgjerohet në mënyrë strategjike duke ndjekur nga afër zhvillimin ekonomik 

të Shqipërisë. 

 

Veneto Banca S.p.A. është banka që drejton Veneto Banca Group, një nga institucionet 

italiane të kredisë e konsideruar e rëndësishme nga Banka Qendrore Evropiane. Sot Veneto 

Banca Group është i pranishëm në të gjithë Italinë. Veneto Banca Group operon gjithashtu 

në katër vende të Evropës Lindore: a) në Rumani; b) në Moldavi; c) në Kroaci dhe d) në 

Shqipëri. 

Veneto Banca S.p.A. është prezente dhe operon në Shqipëri me filialin e zotëruar tërësisht 

prej saj Veneto Banka SHA.  

 

Veneto Banka SHA zotërohet tërësisht nga Veneto Banca S.p.A. Aktiviteti i Veneto Banka 

SHA është grumbullimi i kursimeve, dhënie kredie në forma të ndryshme, si dhe çdo aktivitet 

tjetër financiar. Me një rrjet prej 15 filialesh, të shtrira në qarqet më kryesore të vendit, 

                                                           
1 Burimi:Sipas kursit zyrtar të Bankës së Shqipërisë për vitin 2016, 1euro=137 lekë. 
2 Burimi: Pasqyrat financiare të konsoliduara 2016 të Intesa Sanpaolo S.p.A. 
3 Burimi: Pasqyrat financiare të konsoliduara për vitin 2016 të Veneto Banca S.p.A 
4 Burimi: Pasqyrat financiare 2016 të Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA s.p.a., fq 127. 
5 Burimi: Pasqyrat financiare 2016 të Veneto Banca SHA. 
6 Burimi: www.intesasanpaolobank.al 
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Veneto Banka operon kryesisht me bizneset e vogla dhe të mesme, si një mbështetës i 

fuqishëm si për prodhuesit shqiptar ashtu dhe për bizneset e sipërmarrjet italiane. 

Referuar nenit 3, pika 7, të Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “ Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, 

i ndryshuar, si edhe Udhëzimit Nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”,  

përcaktimi “treg përkatës”, përfshin dy komponentë:   

1) tregu përkatës i produktit, dhe  

2) tregu përkatës gjeografik.  

 

 Tregu përkatës  i produktit:  Referuar Udhëzuesit “Për përcaktimin e tregut 

përkatës”, si dhe mbështetur në veprimtarinë e palëve, treg përkatës do të 

konsiderohet tregu i shërbimeve bankare.  

 Tregu përkatës gjeografik:  

Për analizimin e këtij rasti, treg përkatës gjeografik do të konsiderohet tregu i brendshëm  

pra territori i Republikës së Shqipërisë. 

 

5. Vlerësimi i konkurrencës 

 

Sektori bankar vazhdon të luajë rolin kryesor në ndërmjetësimin financiar në Shqipëri, me 

një strukturë që ka mbetur e pandryshuar në vitet e fundit, e përbërë nga 16 banka me kapital 

të gjithin privat. Pjesa më e madhe e sektorit bankar kontrollohet nga filialet e grupeve të 

huaja bankare me origjinë të kapitalit nga Bashkimi Evropian, që ushtrojnë veprimtarinë e 

tyre bazuar në legjislacionin shqiptar dhe në kuadrin rregullator në fuqi të Bankës së 

Shqipërisë. 

Për të analizuar tregun e shërbimeve bankare do të analizojmë treguesit kryesorë të sistemit 

bankar që janë aktivet, depozitat dhe kreditë. 

 

 Tregu i Aktiveve 

Referuar të dhënave të Shoqatës Shqiptare të Bankave për vitin 2016, vërejmë se Banka 

Kombëtare Tregtare ka përqindjen më të lartë të aktiveve me 27.10%, e ndjekur nga 

Raiffeisen Bank me 18.92% dhe Credins Bank me 11.59%. Intesa Sanpaolo Bank renditet e 

4-ta me 10.48%, ndërsa  Veneto Banka SHA  e 12-ta me 1.85% të totalit të aktiveve.  

Pas përqendrimit pjesa e kombinuar e Intesa Sanbaolo Bank Albania SHA dhe Veneto Bank 

SHA do të shkojë në 12.33% të totalit të aktiveve.  

Tregu bankar shqiptar klasifikohet si mesatarisht i përqendruar në terma të aktiveve (HHI= 

1463). 

 Tregu i Depozitave 

Në tregun e depozitave rezulton se Banka Kombëtare Tregtare ka përqindjen më të lartë me 

25.86%, e ndjekur nga Raiffeisen Bank me 19.70% dhe Credins Bank me 12.36%. Intesa 
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Sanpaolo Bank renditet e 4-ta me 10.82%, ndërsa  Veneto Banka SHA e 12-ta me 1.94% të 

totalit të depozitave.  

Pas përqendrimit pjesa e kombinuar e Intesa Sanbaolo Bank Albania SHA dhe Veneto Bank 

SHA do të shkojë në 12.76% të totalit të depozitave.  

Tregu bankar shqiptar klasifikohet si mesatarisht i përqendruar në terma të depozitave (HHI= 

1447). 

 Tregu i Kredive 

Në tregun e kredisë Banka Kombëtare Tregtare ka përqindjen më të lartë me 22.90%, e 

ndjekur nga Credins Bank me 16.75% dhe Raiffeisen Bank me 16.08%. Intesa Sanpaolo 

Bank renditet e 5-ta me 8.03%, ndërsa  Veneto Banka e 11-ta me 1.94% të totalit të kredive.  

Pas përqendrimit pjesa e kombinuar e Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA dhe Veneto Bank 

SHA do të shkojë në 9.97% të totalit të kredive.  

Tregu bankar shqiptar klasifikohet si mesatarisht i përqendruar në terma të kredive  (HHI= 

1304). 

6. Vlerësimi i përqendrimit  

Transaksioni është një përftim kontrolli i drejtpërdrejtë i Veneto Banca S.p.A. nga Intesa 

Sanpaolo S.p.A. Të dyja këto shoqëri operojnë në Shqipëri nëpërmjet filialeve të zotëruar 

tërësisht prej tyre, përkatësisht Veneto Banka SHA dhe Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA. 

Tregu bankar në Shqipëri është një treg mesatarisht i përqendruar me 16 banka që operojnë. 

Para përqendrimit, pjesët e tregut të Intesa Sanpaolo Bank sipas aseteve, depozitave dhe 

kredive luhaten nga 8-11% ndërsa të bankës Veneto nga 1.85-2%. 

Pas përqendrimit, pjesa e kombinuar e tregut të Veneto Banka SHA dhe Intesa Sanpaolo 

Bank Albania SHA pritet të mos ketë ndryshime domethënëse, duke mbetur në nivelin rreth 

13% dhe për pasojë transaksioni nuk do të sjellë ndryshime domethënëse në tregun bankar.  

7. Konkluzione 

Përfitimi i kontrollit të Banca Popolare di Venecia S.p.A  dhe Veneta Banca nga Intesa San 

Paolo Bank është një transaksion i detyrueshëm për të shmangur pasojat serioze sociale7 që 

do të kishin rrjedhur nga procedurat  e likuidimit të detyrueshëm  administrativ për këto dy 

banka. Transaksioni i realizuar për çmimin simbolik prej 1 euro ka si qëllim të shmangë 

pasojat në rastin e likuidimit të këtyre dy bankave për rreth 2 milion depozitues si dhe 

aktivitetet e rreth 200,000 bizneseve të mbështetura financiarisht, vendet e punës së të 

punësuarve të të dy grupeve bankare dhe në përgjithësi  krizën në ekonominë italiane dhe 

vendet ku këto banka janë prezente nëse do të ishte lejuar likuidimi i dy bankave.  

                                                           
7 Burimi: Formulari i thjeshtuar i njoftimit të përqendrimit,  
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Në tregun bankar shqiptar transaksioni prek vetëm Veneto Banka SHA, nëpërmjet blerjes 

nga ana e Intesa Sanpaolo Bank të disa aseteve, detyrimeve dhe marrëdhënieve ligjore të 

Veneto Banka SHA.  Vetë Veneto Banka SHA ka pjesë tregu të vogla sa i përket treguesve 

kryesorë të sistemit bankar, aktiveve, depozitave dhe kredive dhe për këtë arsye struktura e 

tregut pas përqendrimit nuk pritet të ketë ndryshime të rëndësishme.  

Pjesa e kombinuar e tregut të Veneto Banka SHA dhe Intesa Sanpaolo Bank Albania SHA 

mbetet në nivelin rreth 13% dhe në këtë mënyrë nuk ka ndryshime domethënëse të strukturës 

së tregut për sa i përket nivelit të përqendrimit.  

Për sa më sipër, Komisioni i Konkurrencës konstaton se ky përqendrim nuk shfaq 

shenja të kufizimit të konkurrencës në treg, ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat 

i krijimit, ose forcimit të pozitës dominuese.  

 

PËR KËTO ARSYE 

 

Në bazë të nenit 24, shkronja d, dhe nenit 56 pika 1, të Ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për 

Mbrojtjen e Konkurrencës”,  (i ndryshuar), Komisioni i Konkurrencës:   

 

VENDOSI: 

 

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet blerjes së disa aseteve, detyrimeve 

dhe marrëdhënieve ligjore të ndërmarrjes Veneto Banca S.p.A nga Intesa Sanpaolo 

S.p.A 

 

2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit 

pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për 

ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”. 

                       

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë. 

 

KOMISIONI I KONKURRENCËS  


